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Комисията по качеството в Медицински колеж – София функционира 

като колективен орган за управление и осигуряване качеството на учебния 

процес и работи в съгласие с Общоуниверситетската комисия за управление 

и осигуряване на качеството на учебния процес. (ОУКУОКУП). 

 Комисията по управление качеството на учебния процес осъществява 

своята дейност по предварително изготвените Програма и Правила за 

управление и осигуряване на учебния процес, които са оповестени на сайта 

на колежа. 

Комисията по управление качеството на учебния процес има отношение към 

страни и фактори влияещи върху неговото качеството – материална и 

информационна база, учебно съдържание, преподавателски състав, 

финансови и материални ресурси и др.  

През отчетния период КК в МК активно участваше в целия учебен процес. 

През семестъра се провеждаха заседания, на които се отчиташе извършената 

работа.  

Регулярно се провеждаха среща със студентите, които са членове на 

КУКУП, на които се обсъждаха някои затруднения, свързани с обучението 

в хибридна форма и дистанционното преподаване. 22- ри февруари В тези 



срещи в неформални разговори се идентифицираха някои проблеми, се 

планираха дейности за конструктивното им решаване с активното участие 

на членовете на Комисията по управление качеството на учебния процес. 

Председателят на КУКУП участваше в заседанията на ОУКУОКУП на МУ, 

като активно взимаше участие в дискусиите и представяше дейността на 

КУКУП в МК. 

 

Отчет и анализ на качеството на обучение в специалностите в Медицински 

колеж за зимен семестър на уч. 2022/2023 г. е представен в следните 

раздели: Учебна дейност; удовлетвореност на студентите от уч. процес 

реализация; Развитие на преподавателския състав, научна дейност; 

Мобилност по програма „ЕРАЗЪМ +”; Материална база: апаратура, 

оборудване и др.; Социални обществени мероприятия; Благотворителни 

инициативи и др.. 

 

УЧЕБЕН ПРОЦЕС 

 

Учебният процес през зимен семестър на 2022/2023 академична година бе 

осигурен с необходимата учебна и нормативна документация, 

преподавателски състав с подходяща квалификация и необходимата 

материална база за нормално протичанена учебните занятия. Обучението бе 

хибридно, като лекциите се провеждаха в платформата Google Classroom, а 

упражненията по специалните предмети – присъствено, при спазване на 

противоепидемичните мерки. съобразено с графика на утвърденото 

седмично разписание. 

Практическо обучение и стажове  



Учебна практика във всички специалности се осъществяваше присъствено 

в учебно-практически бази, под контрола на наставници и преподаватели по 

практика.  

Изпити и колоквиуми, в по-голяма част се осъществяваха 

присъствено.  

 

В процеса на работа Комисията по управление на качеството освен 

контролни функции, осъществяваше и партньорство при провеждането на 

качествено обучение в Медицински колеж. Осъществяваше се активна 

комуникация с ръководителите на отделните специалности във връзка с 

изпълнението учебния план и учебните програми. 

 Комисията по управление качеството на учебния процес активно взе 

участие при изработването на седмичните графици на учебните занятия 

и разпределението на студентите по групи за практически упражнения, и 

учебна практика. Комисията по управление на качеството участваше и при 

изготвянето на графиците за изпитните сесии, както и своевременното им 

оповестяване на сайта и на информационните табла в колежа. 

В някои специалности под формата на извънаудиторна дейност се 

проведоха специализирани курсове за студенти с гост лектори:  

В специалност „Зъботехник“  

 Лекция на д-р Мариета Караджова - Постурология-недооценената 

роля на фината постурална система. 10.11.22 

 2. Демонстрация и лекция на Кирил Митов със спонсортството на 

фирма Ивоклар Вивадент 

 3. Лекция на д-р Манол Ивчев на тема Работа с артикулатори и лицеви 

дъги 

В специалност Медицинска козметика  



 Учебни семинари – студенти ІІ курс, ІІІ курс, преподаватели по практика, 

наставници:  

- участия в семинари на различни козметични компании  

- семинарно обучение – „Български патентован Колаген хидролизат и 

неговата роля в грижата за здравето и красотата на кожата.“ С 

Гостуващ лектор: н.с. инж. Таня Роганска, за студенти 2 курс, безвъзмездно. 

– 10.2022г.  

Извънаудиторна кръжочна дейност  

- Подготовка и провеждане на анкетно проучване относно „Хигиенни 

навици при млади хора с диабет“ - студенти 2-ри курс Димана Дилкова и 

Йоана Костова.  

- Проучване на литературни източници относно приложението на 

„Мимическа гимнастика“ и „Ботокс“  с естетична цел – студенти 2-ри курс 

Камелия Костадинова и Венетка Александрова. 

В специалност Помощник фармацевт 

1. Проведено е онлайн обучение на студентите от ІІІ курс „Солите на д-

р Шуслер – минерални ключове за клетъчно здраве“ от гост-лектор г-

жа Анета Георгиева, продуктов мениджър от фирма „АлпенФарма”-

България.  

В специалност Рехабилитатор и Масажист 

Специализиран курс с гост лектор д-р Мариета Караджова на тема с 

демонстрации на „Мануални мекотъканни мобилизационни техники на 

гръбначен стълб на студенти от първи курс. 

 

УЧЕБНА ДОКУМЕНТАЦИЯ -ПРОМЕНИ В УЧЕБНИТЕ ПЛАНОВЕ 

И ПРОГРАМИ 



В Медицински колеж ”Й. Филаретова”-София периодично се анализира и 

обновява действащата учебна документация, като се взимат в предвид 

препоръките от проведени акредитации и одити, студентското мнение, 

мнението на потребителите и съвременните постижения на медицинската 

наука. 

ПРОМЕНИ В УЧЕБНИ ПЛАНОВЕ  

В Учебните планове за 2023/2024 г. на специалностите от професионално 

направление 7.5 Здравни грижи – „Парамедик“ и „Медицинска козметика“ 

са добавени часове по “Спорт” за да се отговори на една от препоръките на 

НАОА при програмна акредитация – „Да се спази Законът за физическо 

възпитание и спорт мин. 60 ч. хорариум годишно и при двете 

нерегулираните специалности „Медицинска козметика“ и „Парамедик“.   

 

Актуализирана е квалификационна характеристика на специалност 

„Масажист с увредено зрение“. Направените промени са съобразени с 

препоръка в решение на САНК. 

АКТУАЛИЗИРАНЕ НА УЧЕБНИ ПРОГРАМИ 

С Решение на Колежански съвет на МК „Йорданка Филаретова“ от 

21.02.2023 г. бяха актуализирани учебните програми по дисциплините 

„Радиацонна защита“, „Осигуряване на качеството в образната 

диагностика“ и „Лъчелечение“ в специалност „Рентгенов лаборант“. 

 

КАЧЕСТВО НА ОБУЧЕНИЕТО 

АКРЕДИТАЦИОННИ ПРОЦЕДУРИ И ПРОЦЕДУРИ ПО САНК 

ПРОЦЕДУРИ ПО САНК 

- С писмо на НАОА с изх. номер 1243/29.09.2022 г. се получи 

решение на Акредитационния съвет на НАОА от 04.08.2022 г. по 



процедурата за САНК на специалността Инспектор по обществено 

здраве за възстановяване на правата на програмната акредитация. 

- Получени са решения на Акредитационния съвет по процедурите 

за САНК на специалностите ,,Помощник фармацевт", „Масажист с 

увредено зрение“ и ,,Медицински лаборант", и ИОЗ които констатират 

изпълнение на отправените препоръки. 

 

- Във връзка с процедура на НАОА по САНК на програмна акредитация 

на професионално направление 7.5 Здравни грижи през м. 

февруари бе изготвен, приет с Решение на АС на МУ и депозиран в 

агенцията Доклад самооценка за изпълнение на препоръки от 

проведената програмна акредитация на специалности от 

нерегулираните професии „Медицинска козметика“ и 

„Парамедик“ на ОКС „професионален бакалавър“ в Медицински 

колеж „Й. Филаретова“ към Медицински университет – София. 

 

ПРОГРАМНИ АКРЕДИТАЦИИ 

 С Решение на АС на НАОА след проведено заседание на 06.10.2022 г. 

Протокол 22, се даде програмна акредитация на професионално 

направление 7.5 Здравни грижи на специалности от нерегулираните 

професии „Медицинска козметика“ и „Парамедик“ на ОКС 

„професионален бакалавър“ в Медицински колеж „Й. Филаретова“ към 

Медицински университет – София на основание обща оценка 9.18, с 

капацитет на ПН - 210 студента. По посочените препоръки, със съответни 

срокове за изпълнение се работи активно. 

 Във връзка с предстоящи процедури на НАОА за програмна акредитация 

на специалностите от професионално направление 7.5 „Здравни грижи“ 

от регулираните професии „Инспектор по обществено здраве“, 

„Рехабилитатор“, „Зъботехник“ и ,,Рентгенов лаборант", както и 



специалностите бяха изготвени Доклади-самооценка, подкрепени със 

съответни доказателства, които бяха приети с Решение на АС на МУ- 

София от 07.12.2022 г. за спец. „Рехабилитатор“, „Зъботехник“ и 

,,Рентгенов лаборант" и „Инспектор по обществено здраве“ и с Решение 

на АС на МУ- София от 25.04.2023 г. за спец. ,,Помощник фармацевт", 

„Масажист с увредено зрение“ и ,,Медицински лаборант", 

 

ВЪТРЕШНИ ОДИТИ 

През м. март, на 29.03.2023 г., се проведоха вътрешни одити на спец. 

„Рентгенов лаборант“ ,“Рехабилитатор“. Комисиите определени със 

Заповед на Ректора на МУ отчетоха, пълно съответствие на одитираните 

дейности със стандартите за качество на Университета. 

 

УДОВЛЕТВОРЕНОСТ НА СТУДЕНТИТЕ ОТ УЧ. ПРОЦЕС, 

РЕАЛИЗАЦИЯ 

След всеки семестър в Комисията по качество се получава информация 

от обучаваните за организацията и управлението на учебния процес, 

учебното съдържание и др., която се анализира обстойно и се предприемат 

своевременни и адекватни действия, при необходимост. Информацията се 

набавя посредством: 

 Периодично провеждане на анонимни анкети със студентите за 

отразяване на тяхното мнение по отношение качеството на учебния 

процес  

 Участието на студенти в Колежанския съвет на МК, Общо събрание на 

МУ-София, в Студентски съвет на МУ-София, което предоставя 

възможности да бъде изразено мнението на обучаваните по отношение 

организацията и качеството на обучението; 



 Мнения на студенти по отношение организацията на учебния процес, 

изразявани пред курсовите ръководители; 

Разговори между преподаватели и студенти;  

 В средата на 2022 г. с цел по-ефективно проследяване качество на 

обучението- удовлетвореност на студентите от уч. процес, реализация и др. 

бяха направени актуализации на съществуващите анкетни карти на МУ – 

София от ОУКУКУП на университета и бе актуализиран правилника на 

общоуниверситетската комисия по качество.. 

УДОВЛЕТВОРЕНОСТ НА СТУДЕНТИТЕ ОТ УЧ. ПРОЦЕС, 

РЕАЛИЗАЦИЯ 

Проведени Анкетни проучвания в МК 

Комисията анализира резултатите от проведените анкети Алумни на 

завършилите студенти от специалностите от колежа и направи следните 

обобщени изводи: 

По отношение реализацията на студентите 

Студентите не са имали затруднения при започване на работа и лесно са се 

адаптирали в реална трудова среда. Отчита се висока готовност за 

професионална реализация на дипломантите.  

По отношение обучение и образователно-квалификационна степен 

Работата и длъжността, която заемат напълно отговаря на 

образователно-квалификационната им степен. 

Висок процент от дипломираните вече студенти от специалностите 

Рехабилитатор, Медицинска козметика, Медицински лаборант, Рентгенов 

лаборант, Инспектор по обществено здраве, продължават обучението си в 

следваща образователно-квалификационна степен. 

По отношение качество на преподаването и професионална подготовка 

на преподавателския състав  



Студентите считат, че учебният материал отговаря на поставените цели и 

очакваните резултати, както и на съвременните постижения в тази научна 

област. 

Оценката на обучението в МК – София от гледна точка на професионалната 

дейност на завършилите е изцяло положителна: „ефективна”  

Анкетираните считат, че е създадена много добра организация и много 

добро качество на обучение и подготовка на студентите по дисциплините; 

Отчита се високо ниво на удовлетвореност от теоретичната и практическа 

подготовка по време на целия курс на обучение; 

Студентите са категорични, че професионалната подготовка и научната 

ерудиция на преподавателите е много добра и че те използват своите 

изследвания и други професионални дейности, за да актуализират и 

подобрят преподаването.  

Всички анкетирани биха препоръчали на други, да се обучават в 

Медицински колеж – София, защото има осигуреност на добро качество на 

професионалното обучение и подготовка, които поддържат високо ниво на 

професионално- личностна мотивираност у студентите  

Препоръки 

Като цяло студентите са удовлетворени от обучението си, но препоръчват 

да се увеличат часовете по практическо обучение, както и да се  

модернизира материалната база и да се допълни с нови и съвременни 

апарати. 

РАЗВИТИЕ НА ПРЕПОДАВАТЕЛСКИЯ СЪСТАВ – ОБУЧЕНИЕ, 

СДО, ПРОЕКТИ, НАУЧНА ДЕЙНОСТ СТУДЕНТИ И 

ПРЕПОДАВАТЕЛИ. 

Развитие на преподавателския състав в МК- София -2022 г.- 2023 г. 

Медицински колеж „Й.Филаретова” – София организира, поддържа и 

развива научноизследователската дейност на академичния състав. 



Научно-изследователската дейност на Медицинския колеж е 

неотменна част от цялостната многообразна и творческа дейност на 

Академичната общност на МУ – София. Основна задача на Медицинския 

колеж е да създаде възможност и осигури подкрепа за участие на 

преподаватели и студенти в научно-изследователската дейност. Връзката на 

научно-изследователската дейност с учебния процес се осъществява чрез 

преподавателите, голяма част от които са водещи специалисти и работят в 

съответната научна област. Тяхната научно-изследователска дейност, 

публикациите им, монографиите и др. достижения своевременно намират 

място в учебното съдържание. 

Медицински колеж „Йорданка Филаретова” разполага с високо 

квалифициран преподавателски състав на основен трудов договор. В 

процеса на обучение са включени водещи преподаватели, специалисти от 

различни области на здравеопазването – професори, доценти, асистенти от 

всички звена на Медицински университет – София, което гарантира 

академично ниво на преподаване. 

 

НАУЧНА ДЕЙНОСТ НА ПРЕПОДАВАТЕЛИ И СТУДЕНТИ: 

Научни конференции, конгреси, симпозиуми, публикации 

Преподавателите от Медицинския колеж участват в редица семинари, 

конференции от международен, национален и регионален мащаб с научни 

доклади, постери и съобщения. Преподавателите в МК имат възможност да 

представят резултатите от научноизследователската си дейност на научни 

конференции, симпозиуми и конгреси и да ги публикуват в специализирани 

медицински издания, в сборници от научни форуми, както и в научно 

медицинско широкопрофилно списание “Здраве и Наука” издание на 

Колежа. 



През отчетния период преподавателите от колежа активно участваха в 

научни конференции, форуми и различни изложения на фирми, свързани с 

тяхната професия, които подробно са описани в годишните отчети на 

специалностите.  

Преподавателите активно работят със студенти за включването им в научни 

разработки, в следствие на което студентите придобиват знания и умения за 

решаване на проблеми от научно-приложно естество в съответната област.  

Конференции, в които участваха наши преподаватели и студенти през 

отчетния период: 

 Десета научна сесия за преподаватели и студенти с международно 

участие „80 години Медицински колеж – Варна20 ÷ 21.10.2022 г.:.  

- Н.Бонинска, З.Иванова. Вилхелм Конрад Рьонтген – геният, който 

даде на света да вижда невидимото.  

- Петранка Гагова, Мая Визева. Йонизиращи лъчения – хигиенни 

проблеми и влияние върху здравето на човека.  

- Петранка Гагова, Анна Богомилова, Деян Добрев, Невенка Бонинска. 

Проучване на информираността на родители относно провеждането 

на рентгенови диагностични изследвания на децата им.  

- С. Цанова-Савова, Сл. Панева, Г. Иванова, Ст. Великов. „Сравнителна 

характеристика на общи феноли във водни извлеци от български 

медицински растения.“ 

- Доклад на тема: „Проблемна антибиотична резистентност в болници 

за активно лечение по време на пандемията COVID-19.“, с автори: 

Димитрова-Стефанова Д., Иванова Е., Кьолеян Е. 

- Доклад на тема: „Микози сред пациенти с COVID-19 от интензивни 

отделения и анализ на резистентността към антимикотици.“, с автори: 

Димитрова-Стефанова Д., Младенова Р., Маринова Е., Иванова Е., 

Кьолеян Е.  



 19-ти Конгрес на БАР. – гр. Пловдив - Обучение и реализация на 

рентгенови лаборанти – предизвикателства и възможности. П. 

Гагова, Н. Бонинска 

 4-ти Конгрес на БАЛОДТ – гр. Пловдив.  

 Първа национална конференция по ваксинопредотвратими 

заболявания, 11-13.11.2022 г. в София. Темата на доклада е: 

Образователни нужди за медицинските специалисти в 

предпазването и терапията на инфекциите. Авторски състав: E. 

Кьолеян и гл. ас. Дарина Димитрова – Стефанова.   

 Юбилейна национална научна сесия за студенти и преподаватели, 

Медицински колеж Плевен, МУ – Плевен, 27-28 октомври 2022 г. 

„Роля на инспекторите при вземане на проби храни за целите на 

официалния контрол върху съдържанието на замърсители в храни“.Д. 

Кожухарова, А. Йорданова, Р.Кирилова,  

 

Студентите от специалност ИОЗ участваха  във Втория студентски форум 

"Въздух за здраве", 16.11.2022 г.  с тема "Студентите в подкрепа на чистия 

въздух" по проблемите на качеството на въздуха и неговото влияние върху 

здравето, организиран от Лекарска мрежа „Въздух за здраве“ в партньорство 

с Факултета по обществено здраве „Проф. д-р Ц. Воденичаров, дмн“, 

Медицински колеж „Й. Филаретова“ и Студентски съвет при Медицински 

университет – София“. Целта на форума бе в среща с лекари-експерти от 

различни области на медицината и общественото здраве да бъдат 

дискутирани здравните ефекти на замърсяването на въздуха и да се 

мотивират студентите за активно отношение и участие в дейности за 

подобряване на качеството на въздуха.  

 

 



НАУЧНИ ПРОЕКТИ 

През зимния семестър на Учебната 2022-2023 година, екипи от колежа 

продължиха научноизследователски дейности по проекти по „Грант 2021”, 

на МУ-София:  

 „Антибиотична резистентност и Антибиотична политика 

(Antibiotic stewardship) – тематично обучение на студенти от 

медицински специалности”., Договор № Д-108/04.06.2021г. Водещ 

изследовател на проекта е Гл. ас. Дарина Димитрова - Стефанова, дб. 

Участват още преподавателите: Проф. д-р Е. Кьолеян,дм; Екатерина 

Иванова, Доц. Р. Николов (МФ към МУ-София и преподавател в 

специалността), Проф. д-р Р. Гергова, дм (МФ към МУ-София) и 

студент от трети курс Камелия Донкова. във връзка с изследователския 

проект се проведе СДО курс за обучение на специалистите по здравни 

грижи на тема: "Роля на специалисти по здравни грижи в рационалното 

лечение с антибиотици и ограничаването на антибиотичната 

резистентност" през периода: 30.01-03.02.2023г. С публикация на сайта 

на Медицински колеж „Й. Филаретова” бяха отбелязани Европейският 

Ден на антибиотиците – 18.11.2022г. и Европейска седмица на 

антибиотиците - 18÷22 ноември 2022г. Организиран беше и виртуален 

семинар по повод информираност на студенти относно разумна 

употреба на антибиотици. В коридорите на колежа и някои болници са 

поставени постери с информация за неотложната потребност от 

спазване на правилата за разумна употреба на антибиотици (Antibiotic 

stewardship). 

 

В Медицински колеж „Й. Филаретова” към настоящия момент се 

осъществяват дейности по изпълнение на Научен проект, финансиран от 

СМН към МУ-София по конкурс "ГРАНТ - 2022"на тема  



 „Оценка на честотата от изява на контактна свръхчувствителност 

към ингредиенти на козметични продукти и управление на 

здравния риск“, Договор № Д-169/14.06.2022 г. Изследователски екип: 

Ръководител на проекта - доц. д-р Мая Ляпина, дм, проф. д-р Каролина 

Любомирова, дм, проф. Мая Визева, дм, доц. д-р Дончо Етугов, дм, гл. 

ас. Мариана Алберт, дм, Бинназ Асанова, дм, Ясен Събев и студентката 

Ренета Георгиева. 

 

Подготовка на изследователски проект за участие в конкурс „ГРАНТ-

2023” Има подадени проекти два по Грант от авторски колективи от МК, 

които са в процес на разглеждане от СМН. 

 

Продължават дейностите по спечелен през 2021 год. 

инфраструктурен проект в колежа, финансиран от СМН на тема: 

тема „Интеграция на дигитално-информационен модул на базата на 

CAD/CAM технологии в обучението на студентите от специалност 

“Зъботехник” на Медицински колеж ”Йорданка Филаретова” по 

Конкурс „Изграждане на инфраструктура за научни изследвания в МУ 

- София – 2021” ПРОЕКТ с вх. № 4336/07.07.2021 г. с Водещ изследовател: 

Доц. Стефан Великов. 

 

ПРОЕКТ НА МИНИСТЕРСТВО НА ОБРАЗОВАНИЕТО 

„СТУДЕНТСКИ ПРАКТИКИ– ФАЗА 2“ 

Студентите от І и ІІ курс специалност Помощник-фармацевт – 64 бр.  

участваха в „Проект BG05M2OP001-2.013-0001 на МОН „Студентски 

практики – Фаза 2” финансиран от ОП НОИ. 

Студенти и преподаватели от специалностите Рехабилитатор, Рентгенов 

лаборант и др. продължават активно да Участват в Проект на Министерство 



на образованието, Проект BG05M2OP001-2.013-0001 „Студентски практики 

– Фаза 2“   

 

РАЗВИТИЕ НА ПРЕПОДАВАТЕЛСКИЯ СЪСТАВ 

През отчетния период в Медицински колеж са назначени на длъжност 

0,5: 

- в спец. „Медицински лаборант“ - един преподавател по практика  

- в спец. „Помощник фармацевт“ -двама преподаватели по практика 

- в спец. „Медицинска козметика“ един преподавател по практика  

- в специалност „Зъботехник“ - един преподавател по ортодонтия  

Обявен е конкурс за „асистент“ в област на висше образование 7. 

Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.2. „Дентална 

медицина“, научна специалност „Протетична дентална медицина“ за 

нуждите на преподаването в специалност „Зъботехник“ 

Докторанти 

През отчетния период двама докторанта от преподавателския състав на 

колежа – един докторант в редовна форма на обучение и един в задочен 

докторант; 

Специализации 

Специализанти – Към настоящият момент, четирима преподаватели 

продължават своите специализации и един е положил успешно държавен 

изпит в за специалност по Токсикология.; Доц. Силвия Цанова-Савова 

Проведени обучения 



 Преподавателите от специалност “Зъботехник”  През 2022 г. 

повишиха своята квалификация, като посетиха научни конгреси и 

конференции на БАЕС, БЗС, СЗБ, EDUCAM и др. 

 Преподаватели от специалност „Рентгенов лаборант“ участваха в 

обучителни курсове:  

- П. Гагова – Използване на дигитални технологии в 

преподаването, 02.12.2022 г. , Център за творческо развитие. 

- П. Гагова и Н. Бонинска – 5 дневен курс на Международната 

атомна агенция на тема: Повишаване на качеството и осигуряване 

защитата на пациентите при провеждане на високодозови 

медицински образни изследвания. 

-  

Национална програма "Млади учени и постдокторанти" 

В Националната програма "Млади учени и постдокторанти" за 

2022/2023г. участват 3- ма преподаватели Даниела Манова, Пепа Вачкова, 

Ясен Събев.  

 

МАТЕРИАЛНА БАЗА 

Комисията по управление качеството на учебния процес проследяваше и 

състоянието на материално-техническата база. Съблюдаваше за 

осъвременяването й, и за своевременното доставяне на необходимите 

материали и консумативи за качественото протичане на учебния процес. 

 Специалност Зъботехник  

За зимния семестър на 2022-2023. Материалната база на 

специалността беше обогатена с два микормотора, пясъкоструен апарат и 

др. 

- Специалност Медицинска козметика 



През зимен семестър на 22/23г. за нуждите на обучението по дисциплината 

„Козметични грижи”, специалността получи като дарение серии 

професионална козметика, включващи среден и висок клас козметични 

продукти. 

 

МЕЖДУНАРОДНО СЪТРУДНИЧЕСТВО 

МОБИЛНОСТ ПО ПРОГРАМАТА „ЕРАЗЪМ+” 

Чрез програмата Еразъм + преподаватели и студенти могат да обогатяват 

постоянно своите познания, да обменят опит и да установяват 

професионални и приятелски контакти с колеги от други държави, което 

спомага за подобряване на работата им и на професионалното им развитие. 

студенти от МК от различни специалности изявиха интерес за 

осъществяване на мобилност по програмата „Еразъм+”, Като голям брой от 

тях взеха участие в организираните от МУ информационни срещи по 

програма „Еразъм+“. Надяваме се, че възможностите за обмен ще се 

разширяват. 

Очакванията на ръководството на Медицински колеж „Йорданка 

Филаретова“ към Медицински университет- София са, че все повече 

студенти и преподаватели от всички специалности на колежа ще се 

възползват от възможностите на програмата. По програма Еразъм+ редовно 

се провеждат информационни срещи между студентите и Еразъм 

координатора на МК и ФОЗ проф. Янакиева. През зимният семестър на 

учебната 2022/2023 г. се планира студентски обмен в рамките на 

преддипломен стаж и летни практики . 

 

ПРЕПОДАВАТЕЛСКИ МОБИЛНОСТИ 

Входяща мобилност 

В Специалност „Зъботехник беше осъществен преподавателски  

обмен по програма Еразъм+ с частен колеж в гр. Люблин, Полша през месец 



октомври (25.10.22г.). Преподаватели от колежа в Полша посетиха учебната 

база на МК „Й. Филаретова“. Коментира се и учебната програма, 

провеждането на изпитите и хорариума. Установените контакти с 

преподавател от специалност „Зъботехник“ са с перспектива за бъдеща 

колаборация. Поддържа се комуникацията с другите колежи в страната. 

 

СТУДЕНТСКА МОБИЛНОСТ  

По програма Еразъм+ редовно се провеждат информационни срещи 

между студентите и Еразъм координатора на МК и ФОЗ проф. Янакиева. 

участва на проведената Еразъм+ среща на 28.02.23 г. През зимен семестър 

на учебната 2022/2023 г. започна подготовка за студентски обмен в рамките 

на преддипломен стаж и летни практики . 

Входяща мобилност  

• специалност „Зъботехник“ 

През месец септември (26.09.22г. – 30.09.22г.) беше осъществен 

студентски обмен по програма Еразъм+ с частен колеж в гр. Люблин, 

Полша. Студентите от колежа в Полша посетиха учебната база на МК „Й. 

Филаретова“ и участваха в специално предвидени за тях занятия. 

Студентите имаха възможност да посетят две частни лаборатории, в които 

бяха организирани занятия специално за тях. Установените контакти с 

преподавател от специалност „Зъботехник“ са с перспектива за бъдеща 

колаборация.  

• специалност „Медицинска козметика“ 

През 11.2022г. специалността бе домакин на 13 бр. полски студенти 

от University of Social Sciences in Lublin, Lublin, Poland, чието участие мина 

в хибридна фома: онлайн лекция и практическо обучение в реална среда, 



чрез включването им в упражнения по Козметични грижи, както и 

посещение в клинични и неклинични бази за практическа подготовка, с 

продължителност 5 учебни дни. 

 

СОЦИАЛНИ ОБЩЕСТВЕНИ МЕРОПРИЯТИЯ. 

БЛАГОТВОРИТЕЛНИ ИНИЦИАТИВИ 

През отчетния период се реализираха редица социални и обществени 

мероприятия и традиционните благотворителни инициативи от студенти и 

преподаватели, с подкрепата на ръководството от Медицински колеж 

„Йорданка Филаретова“. 

С инициативността си и активното си участие в тях, нашите студенти на 

практика следват заветите на една от най- бележитите български 

възрожденки и патрон на колежа- Йорданка Филаретова, която е посветила 

живота си на благотворителност и грижа за болни, бедни, бездомни и е 

основателка на училища и приюти. 

Благотворителен коледен базар 

Студенти и преподаватели активно се включиха в благотворителен 

коледен базар, организиран от Медицински колеж „Й. Филаретова” в 

седмицата 12÷16 декември 2022г. Събраните средства бяха дарени на 

Фондация „Нана Гладуиш - Една от 8“ , която подпомага ранното 

откриване на рак на гърдата и предоставя подкрепа на жени с диагноза рак 

на гърдата и техните близки. 

- Студентите на специалностите „Рентгенов лаборант“, „Медицинска 

козметика“ и „Инспектор по обществено здраве“ направиха дарение 

на коледни сладкиши на две детски отделения в МБАЛ „Княгиня 

Клементина“.  



- Всички студенти, включително вече дипломираните и 

преподавателите от специалност „Парамедик“ участваха В 

благотворителния коледен базар Набраните средства се дариха за 

трета неонатална линейка. 

- Събраните средства от спец. „Медицинска козметика“ са дарени за 

лечението на млад мъж с онкологично заболяване. 

- традиционна кампания „За по-чиста и зелена Еко среда“ – облагородяване 

зелената част в двора на колежа чрез поддържане на трева, цветя, храсти и 

дървета – 09-11.2022г. 

Благотворителност „Рехабилитатор“ 

1. Студентите от специалността закупиха 3 броя учебници на д-р И. 

Такева. Учебник по физикална и рехабилитационна медицина, Част първа, 

София. Университетско издателство „Св. Климент Охридски“, ISBN 978-

954-07-5501-4. И ги подариха на библиотеката на колеж 

2. Благотворителна акция в хоспис „Грижа“ под ръководството на М. 

Алберт и Ал. Здравкова за Коледните празници. Студенти и преподаватели 

проведоха рехабилитация на всички обитатели в хосписа. 

МЕДИЙНИ ИЗЯВИ 

Като част от дейността свързана с осигуряване на публичност и 

утвърждаване имиджа на колежа преподаватели от колежа имаха 

медийни изяви  

Ръководителят на специалност Парамедик - Елена Георгиева участва в две 

телевизионни и радио нтервюта във връзка с необходимостта от 

подготвени медицински кадри за спешните звена. Гл. ас. Камелия Богданова 

участва в дискусия на същата тема в тв предаване. В този период бяха 

направени няколко медийни изяви в телевизия ОNR, Евронюз, БНР.    



СПОРТНИ ИЗЯВИ 

През м. октомври 2022 г. преподавателите по спорт в Медицински колеж 

„Йорданка Филаретова“ организираха поход на езерото Панчарево, като 

целта на похода бе насърчаване движението на открито за здраве. 

Впечатляващ бе броя на студентите , които се включиха в тази инициатива 

– над 400. 

СРЕЩИ С РАБОТОДАТЕЛИ 

Организирана среща на студентите от „помощник фармацевт“ трите 

курса с оперативния мениджър на аптеки „Субра“ маг. фарм. Моника 

Дамянова. Бяха представени стратегията за развитие на аптеки „Субра“, 

възможности за реализация на завършилите помощник фармацевти, както и 

възможности за обучение и провеждане на практическата подготовка на 

студентите от специалност „помощник фармацевт“. 

В спец. Зъботехник /По инициатива на г-жа М. Москова/ се 

проведоха две срещи между представителите на зъботехнически 

лаборатории и студентите.  

На 30.09.22 за първи път по инициатива на г-жа М. Москова се 

осъществи изложение на фирми дистрибутори на медицински материали, 

консумативи и оборудване в МК „Й. Филаретова“, което е в помощ на 

студентите от всички специалности в колежа.  

СПОРАЗУМЕНИЕ ЗА СЪТРУДНИЧЕСТВО 

На 21.09 2022г. се сключи споразумение за сътрудничество между 

ИПГИТ „Алеко Константинов“ Велинград с МК „Й. Филаретова“.  

Преподаватели и студенти от втори курс посетиха гр. Велинград. 

Рехабилитаторите презентираха теми от балнеологията пред учениците от 

гимназията със специалност „Извършване на термални процедури в 

балнеологични или други възстановителни центрове“.  



 

НАГРАДИ 

Парични награди от бюджета на Студентски съвет за отличен успех 

получиха девет дипломанти от Випуск 2022 на Медицински колеж към 

МУ-София 

1.  Марио Валентинов Димитров, спец. „Зъботехник“ 

2. Ива Петкова Иванова, спец. „Рехабилитатор“ 

3. Галина Велкова Тошкова, спец. „Медицински лаборант“ 

4. Радослав Стефанов Вучков, спец. „Помощник-фармацевт“,  

5. Йони Емилова Иванова, спец. „Медицинска козметика“,  

6. Виолина Евгениева Гергова, спец. „Инспектор по обществено 

здраве“,  

7. Гергина Цанкова Иванова, спец. „Рентгенов лаборант“  

8. Петя Милчева Върбанова, спец. „Рентгенов лаборант“ ,  

9. Мария-Магдалена Димитрова Петрова, спец. „Парамедик 

 

За отличен успех от следването, отличен успех от държавните изпити и 

активно участие в извънаудиторни дейности на колежа бе удостоен с 

парична награда от наследството на дарителя д-р Андрей Георгиев, 

дипломанта от Випуск 2022 - Григор Иванов Нешев от спец. „Масажист с 

увредено зрение“ 

 

За студент на годината на Медицински колеж „Йорданка Филаретова” 

бе отличен Християн Младенов от 3-ти курс, специалност „Рентгенов 

лаборант“.  

 

 



В заключение 

Ръководството на МК с активната подкрепа на КУК и през този 

семестър продължава да провежда устойчива политика за осигуряване 

качеството на учебната дейност, като поставя в центъра и обучението 

своите студенти, чрез разработени субординирани на МУ-София, 

инструкции, методически указания и вътрешни структури, които да 

гарантират качествен обучителен процес с използване на всички 

налични ресурси на колежа.  

МК поддържа на високо професионално ниво образователната, научно-

изследователската и художествено-творческата дейност сред своя 

академичен състав и студентите. 

 

Докладът е приет на Съвет на колежа на 27.04.2023 г. 

Председател на комисия по качество 

Проф. М. Визева 

 

 

 


